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Tisztelt Képviselő-testület! 
 

Dombóvár a Pannónia flóratartomány dél-dunántúli flóravidékéhez tartozik, ezen belül 
is Külső-Somogyhoz. 
 
Az Ivanich-terv tartalmazza Dombóvár 7 éves, a 2014-2020-ig terjedő időszakra vo-
natkozó fejlesztési programját. A terv része a Pannon kertek program, amely 12 városi 
belterületi zöldövezet természeti értéknövelő fejlesztését fogja össze és kiterjed a város 
teljes faállományának állapotfelmérésére is. 
 
A Kárpát-medence őshonos növényállományát sok mesterséges hatás érte az elmúlt 
évszázadokban. Itt beszélhetünk akár Amerika felfedezésének hatásairól, vagy a 
XVIII.-XIX. századi nemesi kastélyokhoz kapcsolódó tájképi kertekről. Egyes „bete-
lepült” növények olyan elterjedtté váltak, hogy visszaszorították az eredeti Kárpát-
medencei flórát. Így terjedt el például az akác, a szivarfa, a platán, a nyírfa, a gyalog-
akác és számos egyéb, gyakorta allergén faj is. Nem az a cél, hogy az invazív növé-
nyeket mindenáron, drasztikusan írtsuk, hanem a szükséges pótlások őshonos növé-
nyekkel történjenek.  Ezt indokolja az is, hogy a város jelentős területű zöldövezettel 
rendelkezik, ezek gondozása és karbantartása nagy feladat. A jelenlegi faállomány 
(idegenhonos faállomány) egyes részei, szakaszai már teljesen elöregedtek, így poten-
ciális veszélyforrások. 
 
A Pannon kertek program célja az, hogy a legsürgősebb beavatkozást igénylő területek 
fejlesztésével a város természeti értékeinek sora tovább bővüljön, megszűnjön az el-
öregedő fák okozta veszélyállapot és egy rendezett, egységes városkép kerüljön kiala-
kításra. A fejlesztés során a programba bevont tizenkét „Pannon kert” rendbetétele 
történik meg: a beteg, elöregedett, nem őshonos fák kivágása után az eltávolított egye-
dek pótlása gyorsan növő őshonos fákkal (juhar, hárs). A fejlesztéssel érintett terüle-
tek: 1. 56-os forradalom tere, 2. Arany János tér, 3. Szent László tér, 4. Petőfi tér, 5. 
Szent István tér, 6. Ogulin udvar, 7. 424-es mozdony környezete, 8. Gárdonyi tér, 9. 
Saguly Károly tér, 10. Radnóti u. – játszótér, 11. Tulipán u. – játszótér, 12. Fecskeház 
– játszótér. A kertek növényállományáról információs táblarendszer nyújt majd tájé-
koztatást. 
 
A Képviselő-testület döntése alapján beszerzésre került a város teljes faállományának 
felmérésre alkalmas favizsgáló műszer (FAKOPP), mely jelentősen meggyorsítja és 
objektívabbá teszi az ellenőrző tevékenységet. A városi faállomány egészségügyi álla-
potának felmérését a hivatal szakemberei végeznék el, ezt követően lehetséges a to-
vábbi feladatok meghatározása. 
 
Tekintettel arra, hogy a fák egészségügyi állapotfelmérése mellett szükséges a fejlesz-
tési irány és a telepítendő növények meghatározása is, megfelelő szakértelemmel ren-
delkező tájépítész bevonása is indokolt, aki zöldfelület-felújítási programot, módszer-
tani ajánlást készít. Az elkészült ajánlás alapján a beruházást célszerű ütemezve, ki-
sebb lépésenként végrehajtani. 
 
Fontos továbbá, hogy a helyi lakosság és más települések figyelmét is felhívjuk a 
zöldövezet természeti értéknövelő fejlesztéseinek fontosságára, akár járási vagy orszá-
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gos szintre is kiterjesztve a programot. 
 
A fentiek alapján az alábbi határozati javaslat elfogadását kérem. 
 

Határozati javaslat 
A Pannon kertek programról 

 
 

1. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete támogatja az Ivanich terv 
Pannon kertek programját és a programban megjelölt 12 akcióterület fejlesztésével 
egyetért. A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, hogy a területek nö-
vényállományának megújítására vonatkozó módszertani ajánlás elkészítésére aján-
latkérést folytasson le a 2016. évi költségvetés terhére, legfeljebb 400.000.- Ft + 
áfa keretösszeggel. 

 
2. A Képviselő-testület elrendeli, hogy a program a helyi lakosság körében is népsze-

rűsítésre kerüljön, továbbá arra más települések figyelme is legyen felhívva, vala-
mint egyetért azzal, hogy az első két fejlesztési helyszín a Saguly Károly tér és az 
Ogulin udvar legyen. A Képviselő-testület a szükséges munkák fedezetét az ön-
kormányzat 2016. évi költségvetéséből biztosítja. A Képviselő-testület 4 millió Ft 
keretösszegig a munkák elvégzésével a Dombóvári Város- és Lakásgazdálkodási 
NKft.-t bízza meg. 

 
Határid ő: I. 2015. november 30. – az ajánlatkérés lefolytatásra 

II. 2016. október 30. – az első ütem elvégzésre. 
Felelős: Polgármester 
Végrehajtásért felelős: Városüzemeltetési Iroda 
 
 

Szabó Loránd 
 polgármester 
 
 
 


